Творческий отчет о работе оздоровительного лагеря экологической направленности «ЮНЭКО» 

с дневным пребыванием детей на базе МБОУ Хватовская ОШ

День 1. «Здравствуй лагерь!»
Первый « День знакомств»  августовской смены оказался радостным и одновременно заботным как для организаторов,  так и для ребят. Дети были рады встрече друг с другом и сегодня же приступили к решению организационных задач. А некоторые переступили порог школы сегодня впервые и познакомились со своими будущими одноклассниками.

В первой половине дня ребята проходили медицинский осмотр, знакомились с правилами поведения в лагере. Придумывали названия команд, девизы, выбирали командиров отряда, оформляли уголки в которых приняли активное участие воспитатели  Бородавкина Т.Е., и Мочалов Д.В., Воспитатели провели инструктажи по правилам  и технике безопасности, охране труда.
Во второй половине  дня была проведена игра « Давай дружить!»

День 2. « Я и мои друзья!»
В каждом отряде с ребятами была проведена анкета « Давайте познакомимся». В I и во II отрядах воспитатели провели игру « Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!».

В первом игру «Мигалки», во втором  отряде провели игру   « Я хочу с тобой подружиться», а также ребята посетили местный парк, где познакомились с флорой и фауной местности о которой рассказала воспитатель Гнусарькова Е.В. 

День 3. «Всемирный день охраны окружающей среды !»
Была проведена игра «Красная книга Нижегородской области» дети называли и отгадывали по картинкам растения и животных родного края, за что получали сладкие призы, а также был просмотрен  фильм      « Экология и культура – будущее России!», подготовленный Гнусарьковой Е.В.
В этот день была отличная погода и дети посетили парк культуры и отдыха им А.П.Гайдара. Воспитатель Родионова Л.А. рассказала ребятам краткую историю городского дендрария, познакомила с редкими видами деревьев. После экскурсии ребятам была предоставлена возможность покататься на аттракционах.

День 4. « Всемирный день запрещения ядерного оружия».
Ребята  познакомились с дидактическим материалом « Пожарная безопасность»,было проведено практическое занятие по безопасности Мочаловым Д.В., и Кургуновым А.А.
Была проведена беседа об охране окружающей среды и поездка в парк

парк культуры и отдыха им А.П.Гайдара, где дети хорошо отдохнули.
                  День 5. « Лекарственные растения в окрестностях с. Хватовка».

Была проведена беседа Кургуновым А.А. « Лекарственные растения», затем дети посетили святой источник « Марьевский родник» изучили флору местности, а затем  Коклина Е.В. провела игру « Зеленая аптека»                                         После обеда дети оформляли экологическую газету « ЮНЭКО» на которой дети выложили свою богатую фантазию.  
День 6. « Международний день альпинизма».

 С ребятами была проведена беседа «Мы выбираем здоровый образ жизни», которую провела фельдшер местного ФАПа Головкина Е.И..  
затем дети посетили ФОК  « Чемпион» где прекрасно порезвились в бассейне. После обеда были игры на свежем воздухе.
             День 7. «День экологии и окружающая среда»

Дети посетили святой источник «Марьевский родник», изучили флору местности.           

Была проведена беседа Кургуновым А.А. «Значение озеленения территории школы. Влияние на здоровье школьников деревьев и кустарников».

 Мастер класс« Волшебный шоколад» ( провела Кузьмина А.А.,Коклина Е.В. и Бородавкина Т.Е.) получилось очень занимательно и вкусно. 
 Игра «Engry Birds» ( Степаненко Е.В.). Во второй половине дня ребятам было предложено посетить мастерскую «Умелые ручки», где Степаненко О.В. провела мастер-класс по выполнению картины в стиле квиллинг.  
 Проявили интересное воображение в игре-диспуте «Дерево- здоровья» под руководством Бородавкиной Т.Е. и Мочалова Д.В.
День 8. «День животных».
После завтрака Родионова Л.А. провела викторину « Эти удивительные животные» отличившие получили сладости, посетили ФОК «Чемпион», а после обеда посмотрели фильм «Братья наши меньшие», а затем был проведен конкурс поделок и рисунков.
День 9. «Летнее ассорти»

Прошла спортивно – развлекательная программа «Зов джунглей» понравившаяся детям ,которую провела Коклина Е.В., игра «Летнее ассорти» проведенная Степаненко Е.В., развеселила детей.

День 10. « Воздушные ванны»
Дети I - отряда посетили парк культуры и отдыха им. А.П.Гайдара порезвились на различных аттракционах. После обеда Бородавкина Т.Е., провела очень интересное мероприятие «Клуб любителей детектива» понравившееся детям.
 Cо II-ым отрядом Кургуновым А.А., было проведено спортивное мероприятие   « Веселые старты», а после обеда состоялась игра «В мире животных» которой заинтересовала Родионова Л.А.,  и дан мастер класс  Степаненко О.В., «Я аппликатор».

День11. День спорта« Волшебный мяч»

Прошли соревнования на первенство лагеря по различным видам спорта и посещения ледовой арены в фоке « Чемпион».   

После обеда дети рисовали, собирали пазлы на скорость в разных возрастных группах.  Появились картины «Пикассо».

День 12. «День рекордов ».

С детьми Степаненко Е.В. были проведены подвижные игры на свежем воздухе,       
а затем ребята посетили ФОК « Чемпион», в бассейне которого Кургунов А.А. провел соревнование.   После обеда Степаненко О.В. дала мастер класс в стиле коллаж «Маяк» , получилось быстро и красиво.
                  Этот день не обошелся и без праздничного концерта, который был поставлен перед воспитанниками детского сада, заключением которого была интересная игра под руководством Родионовой Л.А.          
День 13. «В мире животных».Интеллектуальный марафон.
 В сельском ДК  состоялось мероприятие «Захват флага» организованная  для нас работниками ДК. Игра приурочена к дню российского флага, который отмечается 22 августа  с 1994 года. В этой игре дети показали своё сплочение, умение работать в команде и сопереживать за свою команду. 
День 14. « Весёлая карусель».

В первой половине дня нас ждали в сельском ДК. Там для нас приготовили мероприятие «Люди, звери, рыбы, птицы на Земле должны дружиться», которое проходило в здании и на свежем воздухе.  Дети хорошо размялись, учились играть в команде.  Прошла соревновательная игра «ТВИСТЭР» где дети показали слаженную работу и сопереживание за свою команду.
 Была занимательная подготовка « Я первоклассник!»

   В целях трудового эстетико - экологического воспитания дети участвовали в благоустройстве пришкольного участка в операции «Цветок», где они рассадили красивые растения.                   
После обеда дети закончили оформление экологической газеты у которых оказалась очень богатая фантазия.
        День 15. «До свиданье лагерь!».
    Вот и подошла к концу вторая августовская смена. Мы старались сделать досуг ребят не только интересным, но и полезным. Старались и педагоги-воспитатели и сами ребята.

 В первой половине дня ребята проходили мед.осмотр.   В сельском ДК  с ними провели игру «Фабрика талантов», где дети были разделенные на две команды, проходили игру по станциям, на каждой станции их ожидали задания различного характера от спортивного до интеллектуального. По завершению конкурсной программы им был дан мастеркласс «Изготовление лимонада». День закончился праздничным чаепитием.
     Поставленные цели и задачи программы были выполнены   в результате слаженной работы воспитателей и детей. Вся воспитательная деятельность в лагере  была организована в соответствии с планом воспитательной работы на каждый день. Отличная работа   воспитателей способствовала созданию доброжелательной атмосферы в лагере. За время пребывания в лагере ребята очень сдружились с  воспитателями и между собой, особенно это важно для будущих первоклассников, которые ближе познакомились не только между собой, но и со  школой. Лагерь способствовал для них преодолению психологического барьера. Уверены, август в лагере «ЮНЭКО» для учеников нашей школы стал  полезным, интересным и  веселым. 
     По окончании смены всем детям были вручены сладкие подарки и самым активным грамоты.  

