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Положение                                                                                                                                    о моральном и материальном поощрении и взыскании обучающихся.

1. Общие положения. 

Настоящее положение определяет порядок и систему применения мер 

морального и материального поощрения и взыскания обучающихся МБОУ Хватовской ООШ (далее - школы).

2. Цель Положения: 

2.1. Обеспечение в школе благоприятной творческой обстановки для 

плодотворной учѐбы и работы; 

2.2. Поддержание порядка, основанного на сознательной дисциплине и 

демократических началах организации учебного процесса; 

2.3. Подготовка обучающихся к ответственной жизни в свободном обществе. 

3. Виды поощрений. 

За высокие достижения в науке; отличную учѐбу; участие и победу в 

учебных, творческих конкурсах, олимпиадах и спортивных состязаниях; за поднятие престижа школы на международных, всероссийских, региональных, муниципальных олимпиадах, конкурсах, турнирах, фестивалях, конференциях; общественно-полезную деятельность и добровольный труд на благо школы; благородные поступки применяются следующие виды поощрения:

- Почетная грамота;

- Благодарность директора школы;

- Благодарственное письмо директора школы родителям обучающегося; 

- Ценный подарок.4. Принципы применения поощрений. 
Обучающиеся, имеющие замечания по поведению, стоящие на внутришкольном контроле или на учете в КДН и ЗП, к поощрениям не представляются. 

Применение мер поощрения, установленных в школе, основано на следующих принципах: 

- единство требований и равенство условий применения поощрений для 

всех обучающихся; 

- гласность; 

- поощрение исключительно за личные заслуги и достижения; 

- стимулирование эффективности и качества деятельности; 

- взаимосвязь системы морального и материального поощрения. 

5. Виды применяемых поощрений.

Почетная грамота

Почетной грамотой директора школы награждаются обучающиеся за 

конкретные достижения, связанные с успехами в учебной, общественной, 

спортивной деятельности; с организацией, проведением и личным участием в 

организации мероприятий (конкурсы, соревнования, олимпиады, смотры, 

выставки и т.п.), организуемых в школе.

Оформляется на специальном бланке с указанием фамилии, имени 

обучающегося.

Благодарность директора школы объявляется обучающимся за успехи в учении, участие в предметных днях, неделях, декадах, конкурсах, спортивных соревнованиях. Награждаются победители, призеры, активные участники. Благодарность объявляется приказом директора школы. Ходатайство об объявлении благодарности обучающемуся оформляется классным руководителем, заместителем директора по ВР в произвольной форме с указанием конкретных достижений учащегося. 
Благодарственное письмо директора школы родителям обучающегося.

Благодарственное письмо директора школы вручается

- родителям обучающегося, достигшего высоких показателей в учебной и научной деятельности, спорте, творчестве, общественной деятельности; 

- родителям, оказавшим большую помощь и поддержку развитию школы, в организации школьных мероприятий. Оформляется на специальном бланке с указанием фамилии, имени, отчества родителей обучающегося. Зачитывается в торжественной обстановке и направляется в адрес родителей обучающегося. Поощрения объявляются в приказе по школе, применяются в обстановке широкой гласности, доводятся до сведения обучающихся. 

6. Виды применяемых взысканий.

6.1. За нарушение правил для обучающихся, Устава общеобразовательного учреждения обучающийся привлекается к дисциплинарной ответственности. 

Взыскания налагаются с соблюдением следующих принципов:

- к ответственности привлекается только виновный обучающийся;

- ответственность носит персональный характер (коллективная ответственность класса, группы обучающихся за действия члена коллектива не допускается);

- форма взыскания должна соответствовать тяжести совершенного проступка, обстоятельствам, при которых он был совершен, предшествовавшему поведению, индивидуальным и половозрастным особенностям обучающегося;

- взыскания налагаются в письменной форме (устные формы педагогического воздействия дисциплинарными взысканиями не считаются);

- за одно нарушение налагается только одно взыскание;

- применение мер дисциплинарного взыскания, не предусмотренных настоящим Положением, запрещается;

- до наложения дисциплинарного взыскания обучающемуся должна быть представлена возможность объяснить и оправдать свои действия в форме, соответствующей его возрасту (предоставлено право на защиту).

6.2. К обучающимся применяются следующие меры взысканий:

- замечание;

- выговор;

- строгий выговор;

- возложение обязанности принести публичное извинение;

- исключение из общеобразовательного учреждения.

Указанные меры взыскания являются основными и не могут применяться в дополнение к другим взысканиям. Возложение обязанности принести публичное извинение применяется в качестве дополнительного взыскания.

6.3. Правом наложения взысканий обладают:

- директор общеобразовательного учреждения (за нарушение правил поведения обучающихся он вправе применять любое соразмерное проступку взыскание, кроме исключения из общеобразовательного учреждения, в отношении любого обучающегося. Наложение взыскания оформляется приказом по общеобразовательному учреждению);

- заместитель директора по УВР, ВР (за проступок, нарушающий нормальное течение образовательного процесса, он вправе применять любое соразмерное проступку взыскание, кроме исключения из общеобразовательного учреждения);

- классный руководитель (за проступок, нарушающий нормальное течение образовательного процесса во вверенном ему классе, он вправе применять в отношении обучающихся этого класса любое соразмерное проступку взыскание, кроме строгого выговора и исключения из общеобразовательного учреждения. Наложение взыскания оформляется записями в дневнике обучающегося);

- учитель (воспитатель) (за проступок, нарушающий нормальное течение урока (учебного занятия), он вправе объявить замечание обучающимся класса.

6.4. Запрещается применение таких мер воздействия, как удаление с урока, оставление без обеда и т. п., а также выставление неудовлетворительной отметки в классный журнал или дневник обучающегося за недисциплинированность на уроке.

6.5. Взыскание применяется непосредственно за обнаружением проступка, но не позднее двух недель со дня его обнаружения, не считая времени болезни обучающегося и каникул.

