Технология
Пояснительная записка

Основными целями изучения учебного предмета «Технология» в системе основного общего образования являются:

· освоение технологического подхода как универсального алгоритма преобразующей и созидательной деятельности;

· формирование представлений о технологической культу​ре производства, развитие культуры труда подрастающего поколения на основе включения обучающихся в разнообраз​ные виды технологической деятельности по созданию личностно или общественно значимых продуктов труда;

· овладение необходимыми в повседневной жизни базовы​ми (безопасными) приёмами ручного и механизированного труда с использованием распространённых инструментов, механизмов и машин, способами управления отдельными ви​дами бытовой техники;

· развитие у обучающихся познавательных интересов, техни​ческого мышления, пространственного воображения, интел​лектуальных, творческих, коммуникативных и организатор​ских способностей;

· формирование у обучающихся опыта самостоятельной проектно-исследовательской деятельности;

· воспитание трудолюбия, бережливости, аккуратности, целеустремлённости, предприимчивости, ответственности за результаты своей деятельности, уважительного отноше​ния к людям различных профессий и результатам их труда; воспитание гражданских и патриотических качеств лич​ности;

· профессиональное самоопределение школьников в усло​виях рынка труда, формирование гуманистически и праг​матически ориентированного мировоззрения, социально
обоснованных ценностных ориентации.

Общая характеристика учебного предмета «Технология»

Обучение школьников технологии строится на основе освое​ния конкретных процессов преобразования и использования материалов, энергии, информации, объектов природной и соци​альной среды. Преподавание предмета «Технология» осуществляется по двум основным направлениям технологии: «Индустриальные технологии» и «Технологии веде​ния дома», в рамках которых изучается учебный предмет.  

Все разделы программы содержат основные теоретические сведения и лабораторно-практические и практические работы. При этом предполагается, что перед выполнением практиче​ских работ школьники должны освоить необходимый минимум теоретического материала. Основная форма обучения — учеб​но-практическая деятельность. Приоритетными методами явля​ются упражнения, лабораторно-практические и практические работы.

Программой предусмотрено выполнение обучающимися в каждом учебном году творческого проекта. Соответствующая тема по учебному плану программы предлагается в конце каждо​го года обучения.

Место предмета в учебном плане
Учебный предмет «Технология» является необходимым компонентом общего образования школьников. Базисный учебный план образовательного учреждения на эта​пе основного общего образования должен включать 204 учебных часа для обязательного изучения каждого направления образова​тельной области «Технология». В том числе: в 5 и 6 классах — 68 ч из расчёта 2 ч в неделю; в 7 и 8 классах — 34 ч из расчёта 1 ч в не​делю. Дополнительное время для обучения технологии может быть выделено за счёт резерва времени в базисном (образова​тельном) учебном плане.

Требования к личностным, метапредметным и предметным результатам освоения программы

При изучении технологии в основной школе обеспечивается  достижение личностных, метапредметных и предметных результатов.

Личностные результаты:  

· формирование целостного мировоззрения, соответствую​щего современному уровню развития науки и общественной практики; проявление познавательной активности в области предметной технологической деятельности;

· формирование ответственного отношения к учению, го​товности и способности обучающихся к саморазвитию и са​мообразованию на основе мотивации к обучению и позна​нию; овладение элементами организации умственного и фи​зического труда;

· самооценка умственных и физических способностей при трудовой деятельности в различных сферах с позиций буду​щей социализации и стратификации;

· развитие трудолюбия и ответственности за результаты своей деятельности; выражение желания учиться для удовле​творения перспективных потребностей;

· осознанный выбор и построение дальнейшей индиви​дуальной траектории  образования на базе  осознанного ориентирования в мире профессий и профессиональны: предпочтений с учётом устойчивых познавательных интересов, а также на основе формирования уважительного отношения к труду;

· формирование коммуникативной компетентности в o6щении и сотрудничестве со сверстниками;  

Метапредметные результаты:

· самостоятельное определение цели своего обучения, по становка и формулировка для себя новых задач в учёбе и познавательной деятельности;

· определение адекватных имеющимся организационным и материально-техническим условиям способов решения учеб​ной или трудовой задачи на основе заданных алгоритмов;

· формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных техно​логий (ИКТ); выбор для решения познавательных и комму​никативных задач различных источников информации, включая энциклопедии, словари, интернет-ресурсы и другие базы данных;

· организация учебного сотрудничества и совместной дея​тельности с учителем и сверстниками; согласование и ко​ординация совместной познавательно-трудовой деятельности с другими её участниками; объективное оценивание вкла​да своей познавательно-трудовой деятельности в решение общих задач коллектива;

· оценивание правильности выполнения учебной задачи, собственных возможностей её решения; диагностика резуль​татов познавательно-трудовой деятельности по принятым критериям и показателям; обоснование путей и средств устранения ошибок или разрешения противоречий в выпол​няемых технологических процессах;

· соблюдение норм и правил безопасности познавательно-трудовой деятельности и созидательного труда; соблюдение норм и правил культуры труда в соответствии с технологиче​ской культурой производства;

· формирование и развитие экологического мышления, умение применять его в познавательной, коммуникатив​ной, социальной практике и профессиональной ориен​тации.

Предметные результаты 
· практическое освоение обучающимися основ проектно-исследовательской деятельности; проведение наблюдений и экспериментов под руководством учителя; объяснение явле​ний, процессов и связей, выявляемых в ходе исследований;

· уяснение социальных и экологических последствий разви​тия технологий промышленного и сельскохозяйственного производства, энергетики и транспорта; распознавание ви​дов, назначения материалов, инструментов и оборудования, применяемого в технологических процессах; оценка техно​логических свойств сырья, материалов и областей их приме​нения;

· развитие умений применять технологии представления, преобразования и использования информации, оценивать возможности и области применения средств и инструментов ИКТ в современном производстве или сфере обслуживания, рациональное использование учебной и дополнительной технической и технологической информации для проекти​рования и создания объектов труда;

· овладение средствами и формами графического отобра​жения объектов или процессов, правилами выполнения гра​фической документации, овладение методами чтения техни-1 ческой, технологической и инструктивной информации;

· формирование умений устанавливать взаимосвязь зна​ний по разным учебным предметам для решения приклад​ных учебных задач; применение общенаучных знаний по пред​метам естественно-математического цикла в процессе под-i готовки и осуществления технологических процессов Для обоснования и аргументации рациональности деятельности; применение элементов экономики при обосновании технологий и проектов;

· овладение алгоритмами и методами решения организа​ционных и технико-технологических задач; овладение элементами научной организации труда, формами деятельности, соответствующими культуре труда и технологической культу​ре производства. 
Содержание учебного предмета

Технологии обработки конструкционных материалов

Технологии ручной обработки древесины и древесных материалов.       Технологии ручной обработки металлов, древесины и искусственных материалов.      Технологии машинной обработки металлов и искусственных материалов.      Технологии художественно-прикладной обработки материалов.  
Технологии домашнего хозяйства

Технологии ремонта деталей интерьера, одежды и обуви и ухода за ними.  Эстетика и экология жилища.  Технологии ремонтно-отделочных работ.  Технологии ремонта элементов систем водоснабжения и канализации.     Бюджет семьи.  

Технологии исследовательской и опытнической деятельности

Исследовательская и созидательная деятельность.  Проектирование изделий на предприятии (конструкторская и технологическая подготовка). Государственные стандарты на типовые детали и документацию (ЕСКД и ЕСТД).    
Электротехника

Электромонтажные и сборочные технологии.  Электротехнические устройства с элементами автоматики.   Бытовые электроприборы.  

Современное производство и профессиональное самоопределение

Сферы производства и разделение труда.  Профессиональное образование и профессиональная карьера. 

Направление «Технологии ведения дома»

Технологии домашнего хозяйства

Интерьер кухни, столовой.   Комнатные растения в интерьере.   Освещение жилого помещения. Предметы искусства и коллекции 
в интерьер.   Гигиена жилища.   Экология жилища.  Водоснабжение и канализация в доме.  

Электротехника

Бытовые электроприборы.   Электромонтажные и сборочные технологии.  Электротехнические устройства с элементами автоматики.  

Кулинария

Санитария и гигиена на кухне.  Физиология питания.  Бутерброды и горячие напитки.     Блюда из круп, бобовых и макаронных изделий.   Блюда из овощей и фруктов.  Блюда из яиц.   Приготовление завтрака. Сервировка стола  к завтраку.   Блюда из рыбы и нерыбных продуктов моря.     Блюда из мяса.   Блюда из птицы.  Заправочные супы.   Приготовление обеда. Сервировка стола к обеду.  Блюда из молока и кисломолочных продуктов.   Изделия из жидкого теста.    Виды теста и выпечки.   Сладости, десерты, напитки.       Сервировка сладкого стола. Праздничный этикет.  

Создание изделий из текстильных материалов

Свойства текстильных материалов из волокон растительного происхождения.     Свойства 
текстильных материалов.  Конструирование швейных изделий.   Моделирование швейных изделий.  Швейная машина.  

Технология изготовления швейных изделий
Подготовка ткани к раскрою. Выкраивание деталей швейного изделия.      Основные операции при ручных работах  Основные операции при машинной обработке изделия Требования к выполнению машинных работ.    Последовательность изготовления плечевой и поясной  одежды.  

Художественные ремёсла

Декоративно-прикладное искусство.  Основы композиции и законы восприятия цвета при создании предметов декоративно-прикладного искусства.  Лоскутное шитьё.  Вязание крючком.  Вязание спицами.   Ручная роспись тканей.  Вышивание.  

Технологии творческой и опытнической деятельности

Исследовательская и созидательная деятельность. Бюджет семьи.  
Современное производство и профессиональное самоопределение

Сферы производства и разделение труда.  Профессиональное образование и профессиональная карьера.  

Планируемые результаты изучения предмета «Технология»
Программа предусматривает формирование у обучающихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов дея​тельности и ключевых компетенций.

В результате обучения учащиеся овладеют:

· трудовыми и технологическими знаниями и умениями по преобразованию и использованию материалов, энергии, информации, необходимыми для создания продуктов труда в соответствии с их предполагаемыми функциональными и эстетическими показателями;

· умениями ориентироваться в мире профессий, оценивать свои профессиональные интересы и склонности к изучае​мым видам трудовой деятельности, составлять жизненные и профессиональные планы;

· навыками применения распространённых ручных инстру​ментов и приспособлений, бытовых электрических приборов; планирования бюджета домашнего хозяйства; культуры тру​да, уважительного отношения к труду и результатам труда.

В результате изучения технологии обучающиеся    получат возможность ознакомиться:
· с основными технологическими понятиями и характери​стиками;

· технологическими свойствами и назначением материалов;

· назначением и устройством применяемых ручных инстру​ментов, приспособлений, машин и оборудования;

· видами и назначением бытовой техники, применяемой для повышения производительности домашнего труда;

· видами, приёмами и последовательностью выполнения технологических операций, влиянием различных техноло​гий обработки материалов и получения продукции на окру​жающую среду и здоровье человека;

· профессиями и специальностями, связанными с обработкой материалов, созданием изделий из них, получением продукции;

· со значением здорового питания для сохранения своего здоровья; 

В результате изучения технологии обучающиеся  научаться  выполнять по установленным нормативам следующие трудовые операции и работы:
· рационально организовывать рабочее место;

· находить необходимую информацию в различных источ​никах;

· применять конструкторскую и технологическую докумен​тацию;

· составлять последовательность выполнения технологических операций для изготовления изделия, выполнения работ или получения продукта;

· выбирать сырьё, материалы, пищевые продукты, инструменты и оборудование для выполнения работ;

· конструировать, моделировать, изготавливать изделия;

· выполнять по заданным критериям технологические опе​рации с использованием ручных инструментов, приспособ​лений, машин, оборудования, электроприборов;

· соблюдать безопасные приёмы труда и правила пользова​ния ручными инструментами, приспособлениями, машина​ми, электрооборудованием;

· осуществлять визуально, а также доступными измеритель​ными средствами и приборами контроль качества изготов​ляемого изделия или продукта;

· находить и устранять допущенные дефекты;

· проводить разработку творческого проекта по изготов​лению изделия или получения продукта с использованием освоенных технологий и доступных материалов;

· планировать работы с учётом имеющихся ресурсов и условий;

· распределять работу при коллективной деятельности; 

В результате изучения технологии обучающиеся    научаться использовать приобретённые знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни в целях:
· понимания ценности материальной культуры для жизни и развития человека; формирования эстетической среды бытия;

· развития творческих способностей и достижения высо​ких результатов преобразующей творческой деятельности;

· получения технико-технологических сведений из разно​образных источников информации;

· организации индивидуальной и коллективной трудовой деятельности;

· создания и ремонта изделий или получения продукта с использованием ручных инструментов, приспособлений, машин и оборудования;

· изготовления изделий декоративно-прикладного искус​ства для оформления интерьера;

· контроля качества выполняемых работ с применением измерительных инструментов и приспособлений;

· выполнения безопасных приёмов труда и правил электро​безопасности, санитарии, гигиены;

· оценки затрат, необходимых для создания объекта труда или оказания услуги;

· построения планов профессионального самоопределения и трудоустройства.

· Описание материально-технического оснащения образовательного процесса

· Библиотечный фонд:

· Технология: программа 5-8 классы/ А.Т.Тищенко, Н.В.Синица – М.: Вентана – Граф, 2015

· Технология: Технологии ведения дома:   учебник  для учащихся общеобразовательных организаций /Н.В.Синица, В.Д. Симоненко – М.: Вентана – Граф, 2015 (комплект для учащихся 5-8 класса)

· Технология.  Технологии ведения дома: методическое пособие / Н.В.Синица – М.: Вентана – Граф, 2015 (комплект для учащихся 5-8 класса)

· Технология: Технологии ведения дома:   рабочая тетрадь для учащихся общеобразовательных организаций /Н.В.Синица, Н.А.Буглаева – М.: Вентана – Граф, 2014 (комплект для учащихся 5-8 класса)

· Технические средства оборудования:

· Ноутбук

· Мультимедийный проектор

· Принтер

· Учебно-практическое и лабораторное оборудование:

· Машины швейные универсальные

· Оверлок бытовой

· Утюг бытовой

· СВЧ печь

· Электрический чайник

· Набор кухонной посуды

· Наборы столовой и чайной посуды

