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Анализ реализации учебного плана 

2014 - 2015 учебного года.

Инвариантная часть учебного плана 20014– 2015 учебного года обеспечивала изучение учебных предметов федерального компонента государственного стандарта общего образования. 

В основной школе, соблюдая преемственность в обучении, были сохранены предметы части, формируемой участниками образовательных отношений, в рамках обязательной нагрузки : экономика - 5 - 9 класс; информатика и ИКТ -5-7класс; религии России - 8 - 9 класс.
   Групповые и индивидуальные занятия были распределены следующим образом: исходя из интересов учащихся, для более близкого знакомства с  фольклором,  национальными традициями русской песни в 5-8 классах проводились групповые занятия по музыке в объёме: 5 и 7 классы  по 1 часу  в неделю; 6 и 8  классы   - по  0,5 часа в неделю.

   Для привития навыков ведения домашнего хозяйства  для девочек 6 класса технология велась раздельно для девочек и для мальчиков за счет часов, отводимых на индивидуальные и групповые консультации.

С целью предварительного самоопределения в отношении профилирующего направления в выборе будущей профессии в 8 и 9 классах за счёт часов части, формируемой участниками образовательных отношений, проводился курс «Твоя профессиональная карьера», направленный на   профориентационную работу. 

Кроме этого, в 8 классе ГИЗы были направлены на подготовку учащихся к ГИА по русскому языку и математике по 0,75 часа и в 9 классе -1 час в неделю. 

Учебная программа выполнена полностью.

Пояснительная  записка  к  учебному  плану5 класса, реализующего ФГОС ООО
муниципального  общеобразовательного  учрежденияМБОУ Хватовская ОШ
 Учебный план сформирован на основании следующих документов федерального и регионального уровня:

- Закон Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 31.03.2014 г., № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию государственных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;

- Постановление Главного Государственного врача РФ от 29. 12. 2010 №189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

- Приказ Минобрнауки России от 17 декабря 2010 года № 1897 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в ред. приказа Минобрнауки России от 29 декабря 2014г. №1644).

- Приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. N 1015 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования".

 - Письмо министерства образования Нижегородской области   от 17.02.2015 № 316-01-100 468/15 «О направлении методических рекомендаций  по реализации  ФГОС ООО в 5 классе»
Учебный план МБОУ Хватовской ОШ, реализующего  ФГОС ООО  определяет общие рамки отбора учебного материала, формирования перечня результатов образования и организации образовательной деятельности.
Учебный план:

· фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся;

· определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию;

· распределяет учебные предметы, курсы по классам и учебным годам.

Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей для всех имеющих по данной программе государственную аккредитацию образовательных организаций, реализующих образовательную программу основного общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива образовательной организации.

В 5 классе вводится ФГОС основного общего образования. 
В учебном плане отражены основные требования базисного плана,  представлены все учебные предметы,  обязательные для изучения в 5-9 классах.

Учебный план состоит из инвариантной части, которая направлена на достижение результатов, определяемых ФГОС ООО.

Учебный план предусматривает работу школы в режиме шестидневной рабочей недели, при этом предельно допустимая аудиторная нагрузка не превышает норму, установленную СанПиН 2.4.2.2821-10 (от 29.12.2010).

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, по итогам проведенного анкетирования представлена обязательными предметами, групповыми и индивидуальными занятиями:
Предмет математика изучается 6 часов в неделю в 5 классе (1 час за счет части, формируемой участниками образовательных отношений) для более свободного ориентирования в простейших математических закономерностях окружающей действительности, использования накопленных знаний при дальнейшем изучении курса.

Информатика в 5 классе (1 часа в неделю) для обеспечения преемственности,  улучшения всеобщей компьютерной грамотности (1 час за счет части, формируемой участниками образовательных отношений).
В область «Общественно-научных предметов» входит учебный предмет

Обществознание - 1 час в неделю в 5 классе за счет части, формируемой участниками образовательных отношений. Начинать изучение обществознания как самостоятельного учебного предмета целесообразно с того, что наиболее близко и понятно младшим подросткам, актуализирует их личный социальный опыт, затрагивает их интересы. Курс «Обществознание» 5 класса является пропедевтическим. Подзаголовком курса являются слова «Введение в обществознание»
Изучение предмета ОБЖ 1 час в неделю в 5 классе (за счет части, формируемой участниками образовательных отношений) в целях знакомства с основами  обеспечения личной безопасности, поведения человека в чрезвычайных ситуациях, безопасности дорожного движения, оказания первой медицинской помощи.
ГИЗ «Учимся, играя» в 5 (1 час в неделю)  вводится с целью расширения знаний обучающихся по русскому языку, развития творческих способностей, для изучения комплексного анализа текста, успешного овладения программным материалом.
Недельная нагрузка предметов обязательной части в 5 классе не превышает 27 часов.
Форма проведения промежуточной аттестации в 2015-2016 уч. году

в 5  классе определена следующим образом:

- математика  в 5 классе - в форме   тестов
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