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Срок реализации – 2 года
Программа «Религии России»   предназначена для изучения   религий России  в основной школе  (8-9 классы), составлена в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта  основного общего образования.  Данная  программа разработана на основе авторской программы:  Религии России: учебная программа и тематическое планирование курса для 8-9 классов общеобразовательных учреждений/ авт.-сост.В.К.Романовский, В.А.Сомов, Г.Б.Гречухин, Л.А.Гончар. – 4-е изд., испр.и доп. – Н.Новгород: Нижегородский институт развития образования, 2018.

Пояснительная записка

В современной России особую актуальность приобретает проблема духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

Курс Религии России разработан на основании положений Конституции Российской Федерации, Федерального закона «О свободе совести и религиозных объединениях», Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», Федерального государственного образовательного стандартаворого поколения, «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России».
Цель курса: образование, развитие и воспитание личности школьника, способного к самоидентификации, определению своих ценностных приоритетов и нравственному совершенство​ванию на основе знаний о традиционных российских религиях, осмысления культурно-исторического и духовного опыта своей страны и человечества в целом.
Задачи курса:
· овладение учащимися знаниями о сущности традицион​ных религий России, их классификации, структуре, причинах и условиях возникновения и распространения в России, пройденном российским народом духовно-историческом пути, современном состоянии религий, выдающихся деятелях рели​гиозных движений;
· воспитание учащихся в духе патриотизма, уважения к сво​ему Отечеству –   многонациональному и многоконфессиональ​ному, в соответствии с идеями взаимопонимания, толерант​ности и мира между людьми и народами, в духе демократи​ческих ценностей;
· формирование у молодого поколения духовно-нравствен​ных ориентиров для культурной самоидентификации и нрав​ственного пройденном российским народом духовно-историческом пути, современном состоянии религий, выдающихся деятелях рели​гиозных движений;
· воспитание учащихся в духе патриотизма, уважения к сво​ему Отечеству – многонациональному и многоконфессиональ​ному, в соответствии с идеями взаимопонимания, толерант​ности и мира между людьми и народами, в духе демократи​ческих ценностей;
· формирование у молодого поколения духовно-нравствен​ных ориентиров для культурной самоидентификации и нрав​ственного самосовершенствования;
· развитие способности учащихся анализировать содержа​щуюся в различных источниках информацию о религиях Рос​сии, руководствуясь принципом историзма и духовно-нравствен​ными принципами;
· формирование у школьников умений применять истори​ческие и культурологические знания для осмысления сущности современных религий, в общении с людьми в современном поликультурном, полиэтническом и многоконфессионалыгом об​ществе.
Планируемые результаты освоения учебной программы

Результатом изучения курса «Религии России» станет раз​витие у учащихся широкого круга компетентностей – социаль​но-адаптивной (гражданственной), когнитивной (познаватель​ной), информационно-технологической, коммуникативной.
Личностные результаты:
· осознание своей гражданской, культурной, конфессиональ​ной идентичности;
· освоение духовно-нравственных традиций и ценностей со​временного российского общества;
· осмысление духовно-нравственного опыта предшествую​щих поколений, способность к определению своей позиции и ответственному поведению в современном обществе;
· понимание культурного и конфессионального многообра​зия мира, уважение к культуре и религии своего и других наро​дов, толерантность;
· готовность к нравственному самосовершенствованию, ду​ховному саморазвитию.
Метапредметные результаты:
· способность сознательно организовывать и регулировать свою учебную и   
       общественную деятельность;
· владение умениями работать с учебной и внешкольной ин​формацией (анализировать и
       обобщать факты, составлять про​стой и развернутый план, тезисы, конспект,    

                   формулировать и обосновывать выводы и т. д.), использовать современные источ​ники 

       информации, в том числе материалы на электронных но​сителях;
· способность решать творческие задачи, представлять ре​зультаты своей деятельности в
       различных формах (сообщение, эссе, презентация, реферат);
· готовность к сотрудничеству с соучениками, коллектив​ной работе, освоение основ 
       межкультурного взаимодействия в школе и социальном окружении и др.
Предметные результаты:
· овладение целостными представлениями о духовно-нрав​ственном пути народов своей
       страны и человечества как необ​ходимой основой для миропонимания и познания 
       современно​го общества;
· способность применять понятийный аппарат историчес​кого, духовно-религиозного  
       знания и приемы исторического анализа для раскрытия сущности и значения событий 

       и явле​ний прошлого и современного;
· умение изучать и систематизировать информацию из раз​личных исторических и 
       религиозных источников, раскрывая ее духовную и познавательную ценность;
· расширение опыта оценочной деятельности на основе осмысления жизни и деяний 
       личностей и народов в духовной сфере;
· готовность применять исторические и культурологические знания для выявления и 
       сохранения исторических и культур​ных памятников своей страны и мира.
В результате изучения курса «Религии России» в основной школе учащиеся должны овладеть следующими знаниями, пред​ставлениями, умениями.
1.Знание хронологии, работа с хронологией:
· указывать хронологические рамки и периоды ключевых про​цессов, а также даты 
       важнейших событий религиозной жизни России, мира;
· соотносить год с веком, устанавливать последовательность и длительность исторических событий в религиозной сфере.
2. Знание исторических фактов, работа с фактами:
· характеризовать место, обстоятельства, участников, результаты важнейших исторических событий в религиозной сфере;
· группировать (классифицировать) факты по различным признакам.
3. Работа с историческими источниками религиозного содер​жания:
· читать историческую карту, использовать данные исторической карты для характеристики мировых религий и тради​ционных религиозных конфессий России в различные истори​ческие периоды;
· проводить поиск необходимой информации в одном или нескольких источниках (материальных, текстовых, изобразительных и др.);
· сравнивать данные разных источников, выявлять их сход​ства и различия.
4. Описание (реконструкция):
· рассказывать (устно или письменно) об исторических и религиозных событиях, их участниках;
· характеризовать виды, формы, структуру религий, религиозные течения, священные религиозные книги, религиозные праздники, религиозные процессы, исторические этапы духов​ного развития народов России, современное положение кон​фессий;
· на основе текста и иллюстраций учебника, дополнитель​ного материала составлять описание религиозных объектов, памятников.
5. Анализ, объяснение:
· различать факт и его описание;
· соотносить единичные исторические факты и общие явле​ния в религиозной жизни 
       народов России;
· называть характерные, существенные признаки истори​ческих событий и явлений в
       религиозной жизни народов Рос​сии;
· раскрывать смысл, значение важнейших исторических и религиозных понятий;
· сравнивать исторические и религиозные события и явле​ния, определять в них 
       сходства и различия;
· излагать суждения о причинах, следствиях и значении исторических религиозных
       событий.
6. Работа с версиями, оценками:
· приводить примеры оценки исторических религиозных событий и личностей, изложенные в учебной литературе;
· определять и объяснять (аргументировать) свое отноше​ние к наиболее значительным событиям и личностям в истории религий и давать их оценку.
7. Применение знаний и умений в общении, социальной среде:
· применять знания по курсу «Религии России» для раскры​тия причин и оценки сущности современных событий в рели​гиозной жизни России и мира;
· использовать знания по истории религий своего и других народов при общении в школе и внешкольной жизни как осно​ву диалога в многоконфессиональной среде;
· способствовать сохранению памятников религиозного со​держания.
Структура курса «Религии России»
Ведущим принципом преподавания курса «Религии России» является принцип историзма, позволяющий раскрыть истори​ческие причины и условия возникновения и развития мировых религий, распространения традиционных конфессий в России как сложных культурных и духовных феноменов народов.
В основу учебной программы положен проблемно-хроноло​гический принцип изложения знаниевого компонента. Про​граммный материал 8 класса включает темы, посвященные ран​ним формам религии, верованиям древних славян, а также иуда​изму, буддизму, западному христианству, его ведущим направ​лениям –  католицизму и Протестантизму. В 9 классе предусмат​ривается изучение наиболее распространенных в России рели​гий – православия и ислама. Кроме того рассматриваются неко​торые нетрадиционные культы, а также раскрываются важные стороны взаимоотношений государства и религии в современ​ной России. Составной частью курса «Религии России» являют​ся аспекты региональной (Нижегородской) и локальной (рай​она, города, села) истории развития религиозных конфессий и религиозной жизни населения.
В процессе изучения программного материала учителю пре​доставляется возможность в зависимости от этноконфессиональ- ного состава класса перераспределять учебные часы в рамках тематического планирования, но не более чем на 25 % от обще​го количества часов по разделу.
Описание места учебного предмета

Учебный предмет «Религии России» входит в обязательную нагрузку. Он ведётся в объёме 1 час в неделю, 34 учебных недели, 34 часа в год.

Содержание курса
Тема 1. Религия в жизни человека
Что такое религия. Религия как социально-духовное явле​ние.
Классификация религий. Религии живые и мертвые, перво​бытные и родоплеменные, национальные и мировые, религии естественные и религии откровения.
Религиозная вера: причины возникновения, характерные признаки.
Роль религии в жизни общества. Функции религии: миро​воззренческая, компенсирующая, интегрирующая, узаконива​ющая, регулирующая.
Структура религии. Религиозное сознание и его уровни: религиозная психология и религиозная идеология. Религиоз​ная деятельность. Религиозные отношения. Религиозные орга​низации.
Тема 2. Ранние формы религии
Источники изучения первобытных верований. Захоронения. Ритуальные изделия. Наскальные изображения.
Условия и причины возникновения ранних форм религии. Первобытные культы. Особенности древнейших религиозных ве​рований.
Религии первобытных людей. Тотемизм – верование в «пер вопредков». Анимизм  –  вера в существование, духов. Анимисти​ческие верования и обряды. Первобытная магия. Виды и типы магий. Фетишизм. Шаманизм.
Пережитки ранних форм религий в современной России.
Тема 3. Религия древних славян
Источники изучения религии древних славян.
Влияние природных условий на верования восточных сла​вян. Мир восточных славян. Календарные обряды и праздники. Общинные земледельческие культы. Боги древних славян  –  оли​цетворение сил природы и жизненных явлений. Капища древ​них славян. Языческие традиции и современность.
Тема 4. Иудаизм
Иудаизм  –  национальная религия еврейского народа. Исто​рические условия возникновения и важнейшие этапы в исто​рии иудаизма.
Основные догматы иудаизма. Священные книги иудеев.
Святыни еврейского народа и особенности его религиозной жизни. Главные святыни иудеев. Синагога и молитва. Раввин и его роль в общине.
Направления в иудаизме.
Иудейские праздники и памятные даты. Иудейские обряды.
Иудаизм в России. Евреи в современной России.
Тема 5. Буддизм
Возникновение буддизма. Легенда о рождении и детстве Буд​ды. Будда  –  основатель религии.
Вероучение и культ буддизма. Истины буддизма. Нравствен​ное (этическое) содержание буддизма. Драгоценности буддизма. Буддийский культ. Буддийские книги. Молебны и праздники.
Буддизм в России. Современное состояние и распростра​нение буддизма.
Тема 6. Христианство
Возникновение христианства. Исторические условия и при​чины становления новой религии. Религиозные истоки христи​анства. Идейные предпосылки.
Основные христианские источники. Священное Писание хри​стиан  –  Библия (Ветхий и Новый Завет).

Иисус Христос и его учение. Главные христианские запове​ди и ценности. Социальное и нравственное в христианстве.
Превращение христианства в мировую религию: основные этапы и важнейшие события. Вселенские соборы. Утверждение догматики и культа. Символ веры. Таинства. Борьба против ре​лигиозных ересей.
Тема 7. Католицизм
Зарождение папства. Раскол христианской церкви и возник​новение католицизма.
Особенности вероучения. Католическая догматика. Догматы о филиокве, чистилище, запасе добрых дел, непорочном зача​тии и телесном вознесении Девы Марии, о непогрешимости папы в делах веры. Особенности католического культа. Католи​ческий храм.
Организация римско-католической церкви. Единый центр – Ватикан. Монашеские ордены. Социальная доктрина католи​цизма.
Католицизм в России: этапы распространения, современ​ное состояние.
Тема 8. Протестантизм
Исторические условия возникновения протестантизма. Вли​яние идей эпохи Возрождения. Идеологи и лидеры.
Особенности вероучения и культа. Учение о спасении лич​ной верой. Принцип священства всех верующих. Исключительный авторитет Библии и право на ее самостоятельное прочтение.
Основные течения протестантизма. Лютеранство. Кальвинизм. Англиканство. Баптизм. Адвентизм. Пятидесятники. Методизм.
Протестантизм в России. Протестанты в современной России.
Тема 9. Православие
Православие – восточное христианство. Его особенности и распространение.
У истоков православия. Особенности православного веро​учения. Особенности православного культа. Православное богослужение и церковные праздники. Распространение правосла​вия в мире.
Принятие Русью христианства. В поисках выбора веры. Пер​вые христиане на Руси. «Повесть временных лет» о выборе веры. Крещение Руси. Распространение христианства на территории Древней Руси. Проблема «двоеверия». Древнерусская культура и православие.
Значение христианизации в судьбе русского народа.
Особенности русского православного вероучения. Символ веры. Священные источники православия. Понятие греха. Доб​родетели. Библейские заповеди.
Таинства православной веры. Крещение. Миропомазание. По​каяние. Причащение. Брак (венчание). Священство. Елеосвяще​ние.
Богослужение. Церковный год. Двунадесятые праздники. Пасха.
Православный храм. Икона. Церковная музыка.
Культ святости в русском православии. Православные свя​тые земли русской. Благоверный князь Александр Невский. Сер​гий Радонежский и др.
Святые земли Нижегородской. Варнава Ветлужский. Мака​рий Унженский. Серафим Саровский.
Монашество на Руси. Зарождение монашества. Принятие в монашество. Правовой статус монашества.
Православные монастыри на Руси. Монастыри Киевской и Удельной Руси. Монастыри в Российской империи.
Нижегородские монастыри.
История Русской православной церкви. Основные этапы ис​тории РПЦ. «Киевский» период (990—1325). «Московский» пе​риод (1325—1721). Концепция «Москва—Третий Рим». Учреж​дение патриаршества. Раскол в русской церкви. Никон и Авва​кум. «Петербургский» период (1721—1917). Священный синод. Секуляризация церковных земель.
РПЦ в советский период (1917—1991).
Система организации и управления РПЦ. Соборный прин​цип. Патриарх. Административное устройство РПЦ. Церковная структура. Церковная иерархия в русском православии. Священ​ные одежды священнослужителей.
Социальная доктрина православия. Церковь и политика.
Тема 10. Ислам

Аравийский полуостров – родина ислама. Причины и предпосылки возникновения ислама. Пророк Мухаммед. Распространение ислама.

Чему учит религия ислам. Вера в Аллаха. Вера в ангелов. Вера в Писания. Вера в пророков и  посланников. Вера в последний Судный день. Вера в предопределение.

Основы мусульманской веры. Шахада. Салят (совершение пятикратной молитвы). Саум (пост). Закят (налог в пользу нуждающихся). Хадж (паломничество).

Мусульманские праздники и обряды. Рамадан. Курбайн-байрам. Ураза-байрам.

Главные источники ислама. Священная книга мусульман Коран. Сунна – мусульманское Священное предание. Шариат — свод норм и правил мусульман. Основные направления в исламе.  Шииты. Сунниты. Суфизм. Современные тенденции в исламе. Ислам в России: этапы и регионы распростронения. Ислам в Нижегородском крае.

Тема 11. Нетрадиционные культы. Секты

 Нетрадиционные культы и секты: причины, возникновение, сущность. Признаки и классификация религиозных сект и культов.

Религиозно-мистические организации. «Христианские культовые объединения». Группы и секты психолого-терапевтической направленности. Нетрадиционные религии на территории Нижегородской области.

Тема 12. Государство и религия на современном этапе. Вероисповедная политика

Государство и религия на современном этапе. Свобода совести и вероисповедания в светском государстве. Основные трактовки свободы совести. Вероисповедная политика Российского государства. Проблема свободы совести в современной России. Модели государственно-конфессиональных отношений. Светское и религиозное образование.

Тематическое планирование в 8 классе

	№
	Тема
	Количество часов

	1. 
	Религия в жизни человека  
	4

	2. 
	Ранние формы религии  
	4

	3. 
	Религии древних славян 
	3

	4. 
	Иудаизм  
	4

	5. 
	Буддизм  
	4

	6. 
	Христианство  
	5

	7. 
	Католицизм 
	4

	8. 
	Протестантизм  
	4

	9. 
	Повторение
	2

	
	
	34


Тематическое планирование в 9 классе

	№
	Тема
	Количество часов

	1.
	Православие  
	17

	2.
	Ислам  
	9

	3.
	Нетрадиционные культы. Секты  
	5

	4.
	Государство и религия на современном этапе. Вероисповедная политика  
	2

	5.
	Повторение
	1


Учебно-методический комплекс

Программа: Религии России: учебная программа и тематическое планирование курса для 8-9 классов общеобразовательных учреждений/ автю-сост.В.К.Романовский, В.А.Сомов, Г.Б.Гречухин, Л.А.Гончар. – 4-е изд., испр.и доп. –Н.Новгород: Нижегородский институт развития образования, 2018.

Учебник: Религии России: Часть 1:  учебное пособие для учащихся 8 классов общеобразовательных школ/ автор-сост. В.К. Романовский, Л.А.Гончар; под общ ред. В.К Романовского. – Н.Новгород:  Нижегородский  институт развития образования, 2018.

Религии России. Часть 2:  учебное пособие для учащихся 9 классов общеобразовательных школ/ автор-сост. В.К. Романовский, Л.А.Гончар. –   Н. Новгород:  Нижегородский  институт развития образования, 2018.                                                                                
