                            Публичный доклад директора за 2014-2015 учебный год

Общая характеристика учреждения.
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Хватовская основная школа - это учебное учреждение призванное обеспечить  условия для получения обучающимися, начального и основного общего образования.

Деятельность образовательного учреждения осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации в области образования и уставом, зарегистрированным ИФНС №1 по Нижегородской области от 23 января 2015 года (за государственным регистрационным номером 2155243031370, основной государственный регистрационный номер 1025201336258). Лицензия на осуществление образовательной деятельности:  серия 25ЛО1 №0001898 регистрационный № 51 от 20 февраля 2015 года, выданная Министерством образования Нижегородской области. Срок действия – бессрочно. 
Тип образовательного учреждения – бюджетное общеобразовательное.

Вид образовательного учреждения - основная общеобразовательная школа

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Хватовская ОШ  размещается в 2-х типовых зданиях, построенных в 1913, 1978 годах.

Филиалов и дополнительных отделений – нет.

В школу принимаются все дети, достигшие возраста 6,6 лет, на основании заявления родителей (законных представителей).

Состав учащихся по социальному статусу их семей: дети из неполных семей - 8, опекаемые дети – 0, асоциальные семьи – 0, дети из многодетных семей - 8, дети, состоящие на учете в ПДН - 0, дети, относящиеся к группе риска - 0, дети инвалиды – 0.

В школе функционируют  общеобразовательные типы классов.
Формы получения образования: классно-урочная. 

Целями деятельности, для которых создано ОУ, являются:

- формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни;

- создание условий для реализации гражданами Российской Федерации гарантированного государством права на получение общедоступного и бесплатного общего образования всех ступеней, если образование данного уровня гражданин получает впервые.

Вышестоящий орган школы –Управление образования Арзамасского муниципального района.

Учредитель школы – Администрация Арзамасского муниципального района.

Администрация школы:

Директор школы – Быстрова Ольга Александровна
Заместитель директора по УВР – Бородавкина Татьяна Евгеньевна
Заместитель директора по ВР – Томилина Наталия Викторовна
Юридический адрес школы: 607256,Нижегородская область, Арзамасский район,с.Хватовка,ул.Кооперативная,д.178.

2. Особенности образовательного процесса.
Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями образовательных программ двух ступеней образования.

I ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года) – 1- 4 класс;

II ступень – основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет) – 5-9 класс;

В школе изучаются иностранные языки – английский: 2 класс – 2 часа в неделю,немецкий язык: 3-9 классы – 3 часа в неделю.

Одним из важнейших направлений содержания воспитательной системы школы является гражданско–патриотическое воспитание. С целью формирование социально – активной личности, сочетающей в себе высокие нравственные качества также используются следующие направления воспитательной деятельности школы: нравственно – правовое, общественно-социальное, спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое, трудовое.

Виды внеклассной и внеурочной деятельности: учебно – познавательное, культурно – просветительское, общественно – патриотическое, физкультурно – оздоровительное, нравственно – правовое, художественно-эстетическое..

Внутришкольная система оценки качества проводится посредством административных контрольных срезов, промежуточной и итоговой аттестации.

3. Условия осуществления образовательного процесса.
В 2014-2015 учебном году  школа  работала в режиме шестидневной рабочей недели, в одну смену. Продолжительность уроков - 45 минут (1 классы в первом полугодии-35 минут). Расписание уроков составляется отдельно для обязательных предметов и дополнительных занятий. Общий объем недельной нагрузки не превышает максимального количества часов, предусмотренного Базисным планом.  Начало уроков: 1-9 кл в 8ч.45 мин.
Материально-техническая база школы включает ; 13 функционально-пригодных кабинетов; 1 компьютерный класс; библиотеку;  имеет выход в международную коммуникативную систему Интернет, свой адрес электронной почты, школьный сайт.
Положительный рост материально-технической базы наблюдается в оснащении ОУ оборудованием, аудиовизуальными средствами: , компьютерами (13шт.), ноутбуками (9 шт.), мультимедийными проекторами (5 шт.), принтерами.

В школе созданы условия для досуговой деятельности и дополнительного образования. В течение года действовало 7 кружков (из них – 4 для учащихся начального звена) и 2 спортивных секции, в которых  занималось 27 учащихся. 
Для организации летнего отдыха и занятости учащихся в дни школьных каникул были организованы пришкольный оздоровительный лагерь «Родные истоки»» для учащихся начальной школы с 2-х разовым питанием (20 уч-ся).

В школе работает  столовая на 60 посадочных мест; горячим питанием охвачены 92,7% учащиеся.
Образовательное учреждение систематически ведёт оздоровительную деятельность, направленную на развитие культуры здоровья личности.

В целях предупреждения заболеваний и профилактики вредных привычек в учреждении проводятся следующие мероприятия: диспансеризация учащихся, мониторинг состояния здоровья школьников медработником ФАПа, оптимальный двигательный режим, релаксационные упражнения, подвижные игры на переменах, витаминотерапия, проведение дней здоровья, спортивных соревнований   и   праздников.

Школа имеет устойчивую проводную  телефонную связь со следующими службами: единая служба спасения, дежурные части ОВД, оперативная служба ОВД МВД, скорая медицинская служба, дежурная часть ГО и ЧС, участковый инспектор, инспектора ПДН ОВД, электросети. Установлена и функционирует тревожная кнопка, система оповещения при пожаре.      

Школа обеспечена высококвалифицированными педагогическими кадрами, 93%- преподаватели первой квалификационной категории.
В 2014-2015 учебном году образовательное учреждение насчитывало 9 классов со средней наполняемостью 9 учащихся.

В школе обучаются 25 детей из  с.Каменка. Подвоз учащихся осуществляется  школьным автобусом в соответствии с требованиями безопасности перевозки детей автотранспортом.

4. Результаты деятельности учреждения, качество образования
8 учащихся 9 класса успешно сдали обязательные экзамены в форме ОГЭ, 2014-2015 учебный год заканчивают в Хватовской школе 81 обучающийся, из них 70 человек получали оценки в процессе обучения (1 классу оценки не выставляются). На 4 и 5 окончили учебный год 39 человек. Неуспевающих нет, таким образом, успеваемость составляет 100%. По сравнению с предыдущим годом качество знаний в нашей школе повысилось и составляет в целом 55% (в 2013-2014 учебном году качество знаний составляло 44%, успеваемость была 98%). Отличников 2 человека: Мирокина Виктория, ученица 2 класса и Блошкин Тимофей, ученик 5 класса. 

В начале учебного года в нашей школе была заведена дисциплинарная тетрадь, куда заносились замечания по дисциплине и благодарности по классам директор школы, объявила о том, что в конце года будут подведены итоги по успеваемости и дисциплине, на основании чего будет выделен класс-победитель. По результатам успеваемости на первом месте в начальной школе оказался 3 класс(качество знаний у них 75 %) на втором - 2 класс(качество знаний 69%), на третьем - 4 класс(качество знаний 55,6 %), в среднем звене на первом месте 5 класс(качество знаний 66,6 %), на втором - 9 класс (качество знаний 50 %), на третьем - 6 класс (качество знаний - 44 %)

По итогам  промежуточной аттестации, которая проходила в виде переводных экзаменов по предметам гуманитарного цикла. Обучающиеся 5 класса сдавали экзамен по истории, 6 класса -  по русскому языку, 7 класса - по обществознанию,  8 класс сдавал экзамен по русскому языку. Большинство обучающихся хорошо справились с экзаменационными заданиями, но у некоторых учеников эти задания вызвали затруднения, один человек не справился с заданием. 

Не только дети сдавали экзамены, но и учителя. В 2014-2015 учебном году двое учителей нашей школы успешно прошли аттестацию на первую квалификационную категорию. Это учитель физкультуры Федоров Владимир Михайлович и учитель физики, ОБЖ и технологии Мочалов Дмитрий Валентинович. Также в этом учебном году были аттестованы директор школы Быстрова Ольга Александровна, заместитель директора по учебной части Бородавкина Татьяна Евгеньевна и заместитель директора по воспитательной работе Томилина Наталья Викторовна..
За истекший год проводимая работа по профилактике позволила улучшить социально-психологический климат в школе. На начало 2014-2015 учебного года на учёте в ПДН состояло 0учащихся, на конец  - 0 учащихся. Преступлений с участием учащихся школы зафиксировано не было.

Оценки и отзывы потребителей образовательных услуг свидетельствуют о том, что 79% респондентов удовлетворены качеством преподавания школьных предметов, работой классного руководителя, качеством информированности об образовательном процессе в школе. Однако 57% родителей и 40% опрошенных учащихся считают, что уровень влияния проекта модернизации общего образования на качество школьного обучения недостаточен.

5. Социальная активность и внешние связи учреждения.
За отчетный период учащимися школы были разработаны и реализован профориентационный проект: «Мой выбор». Школа активно сотрудничает с учреждениями профессионального образования г.Арзамаса.
В 2014-2015 учебном году школа перешла на работу по программе «Электронный дневник».

6. Финансово-экономическая деятельность.
Годовой бюджет школы составляет: 12 297 700.00 рублей
За прошедший учебный год было заменено 20 оконных блоков ( 15 из низ за счёт спонсорских средств), закуплено мебели и оборудования на 430 тысяч рублей, учебной литературы на 100 тысяч рублей, строительных материалов на 100 тысяч рублей, отремонтировано силами работников и родителей 6 кабинетов, подготовлена проектно-сметная документация по замене лестницы.
7.Заключение. Перспективы и планы развития.
Задачами реализации плана развития общеобразовательного учреждения на следующий год являются:

1. Формирование новых подходов к контрольно-аналитической деятельности с целью повышения качества уровня образования;

2. Активизация участия учащихся в реализации экспериментальной деятельности;

3. Технологизация работы с навыками тестирования как одного из видов контроля над ЗУН учащихся с целью подготовки к сдаче ОГЭ ;

4.Продолжение работа по подготовке среднего звена к переходу на обучение по стандартам нового поколения;

5. Укрепление воздействия семьи в решении проблем воспитания;

6. Формирование гражданской и социальной ответственности через связь общешкольного коллектива с общественными организациями села.



